OEFENZITTINGEN HOGERE WISKUNDE II
le Bachelor Handelsingenieur

Oefenzitting 2 Inverse matrix, Determinanten

OEFENINGEN

1. Gebruik de techniek van elementaire rij-operaties om de inverse te berekenen
van de matrix

1 2 =2

—1 3 0

0 -2 1
1 2 3
2. Gegevenisdematrix A=1 4 -2 3
2 5 —1

(a) Bereken de determinant met de regel van Sarrus.
(b) Bereken de determinant door ontwikkeling naar de eerste rij.

(c) Leid nu de waarde af van volgende determinant enkel door gebruik te
maken van de waarde van de vorige determinant en de algemene eigen-
schappen van determinanten:

2 5 —1
det| 8 —4 6
1 2 3

3. Bereken de determinant van de volgende matrix door deze te herleiden naar
een bovendriehoeksmatrix:

2 5 —3 —2
-2 -3 2 5
A= 1 3 -2 2
-1 —6 4 3
4. Zij a,b,c,d € R. Bereken
1 1 1 1
a b c d
det| 2 2 2 g2
a® ¥ 3 &

Geef het resultaat als een ontbinding in factoren.

Hint: zorg er eerst voor dat er op de eerste rij 3 nullen komen. Dit kan door
bv. kolom 2 te vervangen door kolom 2 — kolom 1, en hetzelfde te doen met
kolom 3 en kolom 4. Dit laat de determinant immers onveranderd (waarom?).



5. Beschouw een functie A : R — R™" : ¢ — A(t).

voor alle t € R geldt dat:

1

+ -

a1
a
D'(t) = det|
Un,1
EINDUITKOMSTEN
3 2 6
1 1 1 2
2 2 5
2. (a) 79
(b) 79
(c) -158
3. —14

4. (b—a)(c—a)(d—a)(c—b)(d~—b)(d—c)

'
a’I,n
Q2.n

Qn,n

+ det

a1
ag,1

\ a"’ll,l

+ det

Voor elke t € R is A(t)
dus een (n X n)-matrix waarvan de matrixelementen, we noteren ze met a; ;(t)
(met 4,7 =1,...,n), van ¢ afhangen. Met de functie A corresponderen er dus
(nxn) functies a;; : R — R. We nemen aan dat elk van die functies afleidbaar
is. Beschouw nu de functie D : R — R : ¢ — D(¢t) = det(A(t)). Toon aan dat
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